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SZERDA, 1944 JANUÁR 5Megjelenik naponta reggel. - Szerkesztőség, kiadó- 
hivatal és nyomda: Becskerek (Nagybecskerek), 
Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3. szám. - Telefon 21.

félévre . .
havonta . .

Évente . .
negyedévre3. szóm73. évfolyam

lyamokaí tartanak ápolónők és orvosi 
asszisztensnők számara. Időnként kü-Vltebsiknél 

elkeseredett harcok folynak
az. emberségnek az az alma, hogy a 

ja szenvedő emberekért mindent irieg-

Törökország mindent elkövet, 
hogy megőrizze semlegességét

Zürich, január 4.
A „Suisse'L ankarai jelentést közöl 

híresztelésekről amelyek A Führer főhadiszállásáról je- ellenrohamuk elhárítása után, az
állásokból kiverték.

A keleti arcvonal többi szaka- j tegyen az orvostudomány, ami csak 
szain, helyenkint sürü hóesés köz- j módjában áll. 
ben, csekély jelentőségű küzdel­
mekre került sor.

azokról a 
Törökországnak a háborúban való 
beavatkozását rebesgetik. „Hozzá kell 
fűznünk — Írja a lap — hogy néze­
tünk szerint a török kormány bizonyos 
politikai és katonai szükségességek 
figyelembevételével továbbra is min­
den lehetőséget elkövet, -hogy semle­
gességét megőrizze, minthogy az or­
szág elsősorban a békét óhajtja és a 
semleges Törökország biztosítéka a 
balkáni rendnek.“

lentik.
A véderő főparancsnoksága közli.
Nikopol hídfőjénél és Dnjepro- 

petrovszktól délnyugatra a harc­
tevékenység tegnap élénkségéből 
alábbhagyott. Az ellenség gyen­
gébb támadásai meghiúsultak.

Zsitomir déli és délkeleti részén 
a szovjet csapatok erős támadá­
sait a német védelem kemény küz 
delmekben elhárította, amelyek 
során az ellenség súlyos vesztessé­
get szenvedett és elpusztult szá­
mos páncélos harckocsija. A né­
met védelem a város nyugati ré­
szén meghiúsította a bolsevisták 
átkarolási kísérleteit. Északnyugat 
felé a német véderők kemény har­
cokban állnak szovjet támadó cso­
portokkal.

Megalakult
Szabad India kormány

Tokió, jgn. 4.
Subh'as Chandra Bose, a keieíázsiar 

hindu függetlenségi liga elnöke és a 
hindu nemzeti hadsereg parancsnoka 
bejelentene, hogy megalakult az „Azatí 
Hind“ (Szabad India) ideiglenes kor­
mánya.
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Újjáépítési hivatal
Madrid, január 4.

Londoni brit és szövetséges körök­
ben nagy jelentőséget tulajdonítanak 
a szövetségesek újjáépítési hivatala 
küszöbönálló értekezletének és meg­
felelő előkészületeket tesznek az érte­
kezleten résztvevő küldöttségek össze­
állítására. Mir tzfrint a cseh emigrán­
sokat lan Masarik, a lengyel emigrán­
sokat Kwopinski, a belga emigránso­
kat Spaak, a holland emigránsokat 
Kersztens és az algíri francia disszi- 
dens bizottságot Monet fogja képvi­
selni.

Újabb megbeszélések
Róma, jan. 4.

Lord Mountbatten, a keletázsiai se­
regek főparancsnoka, a delhii rádió 
közlése szerint jelenleg Csungkingban 
tartózkodik, ahol megbeszéléseket foly­
tat Csangkaisekkel.
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Angliában
a személy- és teherszállító 

légi forgalom óriási fellendü­
lését várják a háború után

Berlin, jan. 4.
Beaverbrook a felsőház ülésen ki­

jelentette, hogy a nemrég Londonban- 
megtartott birodalmi értekezlet egy­
hangú határozatot fogadott el, amely­
nek értelmében légi szállítási hatósá­
got kell létesíteni, amely az egyesült 
nemzetek szervezetének tartoznék fele­
lősséggel. Különös figyelmet kell szén 
telni Beaverbrook szerint az északi 
Atiantióceánon át vezető légi forga­
lomnak, ahol például 1942—43 telén 
csupán egyetlen egy repülőgép veszett 
el. Beaverbrook kétezerre becsülte 
azoknak a polgári repülőgépnek a szá­
mát, amelyek a háború befejezése u<árt 
majd Nagy-Britannia rendelkezésére 
állanak. Végül állást foglalt a szállt 
tási légi flotta minél erőteljesebb ki­
építése mellett, mivel véleménye sze­
rint a háború után mind a személy, 
mind a teherforgalom óriási mérték­
ben fel fog lendülni. Az állam csupán 
a tengerentúli légi forgalmat ellen­
őrizné.

A délolaszországi arcvonalon a 
tegnapi nap csendben telt el.

Nehéz német csatarepülők az 
együk éjjeli támadás alkalmával 
Auguszta város utánpótlási támasz 
pontja ellen egy középnagyságú 
szállitóhajó, valamint egy anyag­
raktár lángba borult, kikötőberen­
dezések szétrombolódtak.

Angol terrorbombázók elmúlt 
éjjel felhőburkolat védelme alatt, 
folytatták támadásaikat a német 
Birodalom fővárosának több lakó­
negyede ellen. Azonkívül bombá­
kat dobtak néhány helységre Né­
metország nyugati területén. Né­
met éjjeli vadászok és a légvédel­
mi tüzérség, eddig megállapítások 
szerint lelőttek 31 négy motoros
hf* -iháió vppiilőgéoet.

Német repülők elmúlt éjfélkor 
zavartkeltő céllal előre törtek Lón 
dón fölé.

Katonai övezetek 
a Duna román partvidékén

Bukarest, január 4.
A Duna román parvidékének bizo­

nyos részeit katonai övezetekké nyil­
vánították. Az ottani helységekben 
csak a helyi hatóságok külön enge­
délyével lehet lakni.

Vitebszknél elkeseredett küzdel­
mekben meghiúsultak a bolsevis- 

j fák helyenkénti erős támadásai. A 
j német csapatok ellentámadása a 
\ német állásokba betört bolsevistá-

Károly román exkirály
váfitiűrutoii

Bukarest, jan. 4
A trónjukat vesztett királyok kát szívós ellenállásunk dacára és 

között Károly volt román király 
változtatja leginkább és legsűrűb­
ben tartózkodási helyét. Volt már 
Spanyolországban, Portugáliában,
Angliában, Amerikában, de sehol 
sem sokáig. Most isméit vándor­
útra indul. Cosztarica középame­
rikai állam engedte meg neki és 
Lupeszku asszonynak a letelepe­
dést San Jose-ban.

Stimson beszámolója 
a hadihelyzetről

Washington, jan. 4. helyről nyert értesülések szerint Japán 
A kongresszus négyszáz tagja a *T,f8 mindig több repülőgépet épít, 

kongresszus könyvtárában gyűlt össze m‘ílt a nennMl a szövetségesei meg 
hogy titkos ülésen meghallgassa Sumson téved az aki azt hiszi> hogy a j3Dan 
hadügyminiszter őszinte beszámolóját 
a hadihelyzetről. Az ülésen Knox ten- 
gerészetügyi miniszter is résztvett.
Stimson bizakodóan Ítélte meg a hely­
zetet, hangoztatta azonban, hogy a venni azt is, hogy Japánnak félmilliónyi 
megoldandó problémák kemény és erős hadserege van a keletszibériai 
súlyos feladatot rónak a szövetsége- határon, amellyel szemben a szibériai 
sekre. Ez különösen a Japán elleni repülőtereket aligha lehetne megvé- 
háboruval kapcsolatosan áií. Illetékes deni.

elleni háborút könnyen meg lehetne 
nyerni, ha Oroszország Szibériában 
támpontokat bocsátana a szövetsége­
sek rendelkezésére. Tekintettbe kell

Nagy az ambíció USA-ban
Amsterdam, jan. 4.

La Guardia, New York főpolgár­
mestere a „Daily Mail“ tudósítójának 
nyilatkozott az Azori-szigetekre vonat­
kozó angol-portugál egyezményről. 
„Remélni szeretnénk 
többek között —, hogy a háború után 
mi is ugyanolyan jogokat és előjogo­
kat kapunk az Azori-szigetekeri légi 
közlekedésünk számára, mint bár­
mely más állam,“

mondotta
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A világ legmodernebb kórháza 
most nyílt meg Németországban

A fasiszta kormány 
érvénytelennek nyilvánította 

Badigiio mozgósítási 
parancsát

j végző orvos mikrofonon adja uíasi 
íá#*it a segédkező nővéreknek, ugyan-

Berlin, jan. 4.
Egy rajnavidéki német városban most 

nyílt meg az a balesetkorház, amely 
kétségtelenül a világ legkorszerűbben 
berendezett kórházának mondható. 
Mindaz, amit a gyógyászati technika 
megvalósított, megtalálható ebben a 
kórházban, amelybe azonban csak 
balesetek áldozatait veszik fel ápo­
lásra. Mozgásterápia, gyógytorna, viz 
gyógyintézet és a legkülönbözőbb 
Röntgen készülékek végzik itt a gyó­
gyítás munkáját. A mütőtermek hő­
mérséklete a mindenkori szükséglet 
szerint külön hőmérsékletszabályozó 
készülékkel változtatható. A műtétet

ekkor leletet diktálhat a beteg álla­
potáról a mellékszobában tartózkodó 
ápolónőnek. Könnyebb műtétek eseté­
ben fejhallgatót csatolnak a beteg fü­
lére, amely az illető ízlése szerinti 
zenét közvetít, hogy figyelmét a mű­
tétről elvonja. Hatalmas - fényjelző- és 
világítóberendezések 
róla, hogy minden pillanatnyi pontos­
sággal és a legtökéletesebb mó­
don biztosítja az életmentés munkáját. 
Hetenként egyszer tudományos előadá­
sokat tartanak fiatal sebészek számára 
a kórház tantermében. Ugyanit tanfo-

Róma, január 4.
Badoglió mozgósítási parancsának 

a megszállt Dél- Olaszországban sem 
szabad engedelmeskedni — mondotta 
a fasiszta kormány rádiója. — Ilyen 
parancsok kiadására csak kormánya jo 
gosult. A rádió felhívást intézett a 
megszállt területeken élő olaszokhoz 
hogy ne nyújtsanak segédkezet a pol­
gárháborúhoz, hanem kíséreljék meg 
a német és olasz csapatokhoz átvere­
kedni magukat.

gondoskodnak

i mm mm
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MÉHÉSZETI BESZÁMOLÓ kipróbált gyakorlati méhészek. 
Az 1944. évi március havában le-Isten vele

Lajos Bátyám zajlandó választmányi gyűlésen 
soraink kibővülnek vérbeli agilis 
méhészekkel és igy csak mi méhé­
szék fogjuk irányítani a saját 
ügyeinket.

, , ,, , _ , íme röviden vázoltuk a szerve-
A BMKSz alapszabálya ertelme j z^g munkájának eredményét. Ami

ben a mezőgazdasági osztály a ha- 1 a gyakorlati részt és az; ebből szár- 
todik szerv. Ez alá tartozik a Duna . mazó hasznot illeti sírról a gyűlé­

sen fogunk beszámolni. De azért 
annyit mondhatunk, hogy eddig is 
sok kellemetlen zaklatástól men- 

gyott alapszabályai vannak, mi tettük meg méhésztársainkat, kü- 
méhészek nem vagyunk neki alá- lönösen azokat, akik nincsenek ná­

lunk beszervezve. Azért ezt a cik­
ket becses figylmükbe ajánljuk és 
kérjük, mindazokát a méhésztár­
sainkat, akik egyáltalán nem szer­
vezkedtek, vagy máshová iratkoz- 

értük azt, hogy egy táborba tömő- tak, tegyék azt most utólag saját
jól felfogott érdekükbe.

Most pedig egy boldogabb ma­
gyar szebb jövőt, de kívánjuk,

3
Bánáti magyar Méhész Testvérek!j

gazdasági osztály méhészeti alosz­
tályát, a bánáti magyar méhészek 
Központját.

December 24-én mentem végig 
a becskereki temetőn. Még alig 
pár hónapja, hogy utoljára erre 
jártam és mégis mennyi kedves 
ember költözött ki azóta ide. Bo­
rongó s, esős nap volt az idén de­
cember 24-én korán jött le az est, 
egy-egy síron meggyujtották a 
mécsest és az ember azt hihette

Lezajlott felettünk megint egy 
háborús év. Petőfi szavával élve, az 
öreg ember nem előre; hanem hát­
ra szeret tekinteni. Vessünk hát 
mi is egy pillantást hátra és néz­
zük meg mit csináltunk a méhé­
szeink érdekében.

Tisza vidéki Mezőgazdasági Egye­
sület is melynek külön jóváha-

1941: nyarán a nagybecskereki 
magyar méhészek egy magyar mé­
hészegyletbe kezdtek tömörülni. 
1942 február 17-én bekapcsolód­
tak a felsőmuzslvaiak és úgy kö­
zösen megalakították a BMKSz ke 
rétén belül a Méhészeti Szakosz-

volna, halottak napja van. A szent 
este békéje hiányzott a szivekből 
és még a meghitt, régi dal ,,Csen­
des éj, szent éj“ sem tudta elmúlt 
boldog napok illúzióját a szivekbe 
lopni. A főúton haladva egy régi, 
nagy szürke kripta előtt álltam tályt, amely céljául tűzte ki az 
meg. hogy levett kalappal utol- : összes bánáti magyar méhész test- 
iára fejet hajtsak uj lakója előtt, vérek egy közös egyletbe való tö- 
Alig három hete, hogy a pesti uj- mörülését.
ság elhalálozási rovatában olvas- j A Méhészeti Szakosztály. 1949 
va, összefutottak szemeim előtt a ' február 20-án felhívást bocsájtott 
betűk és én megint egyszer meg- jki az összes magyar méhészekhez 
dobén ve álltam a halál örök rnisz- j a DMKSz fiókjain keresztül, kór­
tér iumával szemben, A hír rövid j ve a körzetve^etőket, hogy szólit- 
volt, pár szóban foglalta össze egy ; sák fel a méhészeket mozgalmunk 
hosszú munkában gazdag élet főbb . csatlakozásához. A szervezés szé- 

jelentetté, hogy pen megindult, de a végzet mást

rendelve, hanem csak mellé, a vá­
lasztmányunk tehát mint autonom 
testület kizárólag a DMKSz elnö­
kének van alárendelve. Ezzel el-

rülhetünk, ha akarjuk.
Mi most a teendő ? Ahol meg­

vannak szervezve ott nem kell, 
de ahol nincs, ott szervezkedjenek hogy az uj esztendőben nemcsak a

méznád-cirokból, hanem a kaptá­
rokból is zuhogjon minden ma­
gyar méhésztársainkra az Isten 
áldása !

meg és alakítsák meg a DMKSz 
ottani fiók Méhészeti alosztályát. 
Válasszon egy elnököt, egy titkárt, 
egy pénztárnokot és még 4—5 vá­
lasztmányi tagot. Ahol nincs 10 

! méhész, azok csatlakozzanak a 
szomszéd község méhész alosz­
tályához, vagy pedig a becskereki 
DMKSz Fiók Méhészeti Szak­

Szmieskó János.
mozzanatait és
Nagy becskereken 79 éves korában határzott.
elhunyt Brájjer Lajos. Ekkor | A Méhészeti Szakosztály tudta 
ébredtem először tudatára annak, ’ és beleegyezése nélkül a Duna- 
hogy Brájjer Lajos közel 60 évvel . Tisza vidéki Gazdasági Egyesület a 
volt idősebb nálam, mert szemé- j Torontál 1942 március lö-iki szá- 
lyes érintkezésünk során sohasem • mában egy jóhiszemű felhívást in- 
jutott eszembe, hogy ez az ember, \ tézctt, amelyben felhívja a ma­
aki annyira otthon volt irodalom- : gyár méhész társadalmat, hogy ala 
bán. zenében művészetben sőt a ’ kit,sák meg falvaikban a méhész 
napi események sokszor hihetetle- ; szövetkezeteket. Méhészeink egy 
nül bonyo:lult fázisaiban, már ' része beszervezkedett a Mezőgaz- 
messze túlhaladta a_ pátriárkák ko- ! dasági egyesülethez, egy része

még tanácstalanul várta a fejle- 
Brájjer Lajos közéleti uiiunká- • menyeket. Ennek következménye 

ját méltatni a Legkevésbé sem va- A háromfelé haladás, 
gyoíc. 'hivatva, csak személyéről j A Méhészeti Szakosztály, " Hogy 
szeretnék megémlékezm, az ember ! ezen állapoton változtasson tanács 
ről, aki típusa volt egy már-már hozásokba bcs áj tkozott a DMKSz 
kihaló félben' lévő osztálynak, egy _ elnökségére], valamint a Duna- 
férfi, akit- mi magyarok úgy hí- • Tisza Gazdasági. Egyesülettel és 
vünk, hogy „Ur“ és akit a 'francia, I jóhiszeműségét bebizonyítsa és a 
talán még találóbban, a lelki és Magyar méhészeket összetömörit- 
szellemi kultúrát összefoglalóan se. belement abba, hogy hozzájá- 
ugy nevez, hogy „europeenjb Eb- , rul a ..Méhész Szövetkezetek“ 
ben a borús téli alkonyaiban, kint ’ szervezéséhez, sőt még maga. Is 
a becskereki temetőben eszembe átalakult azzá. A szükséges iratok 
jutottak az elmúlt nyár forró, megszerzése után a kérvényt be 
augusztusi napjai, mikor még le- adtuk a 'helybeli kerületi törvény- 
jártunk az öreg uszodába. Itt talál- székhez cégjegyzés végett. Az utób 
koztam .nap-nap után Brájjer La- foi 1942 június 24-én elutasít azzal, 
jóssal'. Ha lejött.a Kidre napozni, hogy csatoljuk a kérvényünkhöz 
mindig lehetőleg úgy helyezked- Belgradból a Főszövetkezetek Köz­
tem. el hogy észre vegyen. Ilyen- pontjának az ajánló igazolványát, 
kor barátságosan átszólt: „Sérvus Erre a ' Méhészeti Szakosztály 
Drusza.!“ és én letelepedtem melle 1943 szeptember 11 -én megsemmi- 
a deszkákra' a tűző napban, mert siti ugyanennek a Szakosztálynak 
'tudtam, hogy beszélni fog. Beszél- 1943 május. 22-én hozott haté ró­
ni fog az ő finom, halk modora- r-atát, hogy „Méhészeti Szövetke- 
ban- régmúlt időkről, emberekről, zetté alakul át“, kimondja, hogy 
kiket csak a tankönyvekből és mii -továbbra is a régi bevált utón kell 
veikből ismertem, elmondja majd haladnia a DMKSz keretén belül, ■ 
a pesti művészvilág életét, talál- életképességét csakis itt látja foiz- 
kozását Rákosi Jenővel, Jókaival, : tositottnak.
Miksáé thai, beszélni fog ' idegen ' A becskereki fiók DMKSz Mé- 
országokról és el fogja mondani hészeti Szakosztálya 1943 április 
szinte kimeríthetetlen tapasztala- 21-én megalakítja a DMKSz Mező - Pádé. A nevezettek egytől-egyig 
talt, egy ember élményei té aki min 
dfg nyitott szemmel járt a világ- | 
bán,; mindig kész volt tanulni s azt mert félünk, hogy el röppen, a va- ! mögött a koszorúk virágai már el­
öl van formában tudja továbbadni, rázs és mi rádöbbenünk saját sze- hervadtak, csak levelei zöldek 
hogy minden egyes mondata él- méhűségünk jelentéktelenségére, még. Milyen büszkén,.milyen bol- 
vezet hallgatni, de egyben tanul- Szívesen beszélgetett velem, a kéz- dogan készültem neki elhozni első 
ság is. És én hallgattam a fiatalok dőt látta bennem.- talán kicsit sa- megjelent cikkeimet, véleményét 
álhatato-s tanulnivágyásával. les- ját magát is, mikor hatvan évvel kikérni, mennyit tudtam és meny­

nyit szerettem volna még Tőle 
tanulni. De Öt ez már mind nem 
érdekli, elment tőlünk örökre és 
talán már azt a pár szál virágot 
sem látja, melyet az uj generáció 
nevében ragaszkodó szeretetünk 
jeléül, bensőséges kegyelettel te­
szek le isrjára.

Az angliai kommunista párt 
főtilkára a nyugateurópai 

második arovonafat sürgeti
Genf, január 4.osztályához. Ezt a szervezést azon - • 

nal hajtsák végre, legkésőbb 1944 
január 30-ig.

Az alakuló, vagy a választmányi Workerben a pyugateurópai második 
jegyzőkönyveket a tagok névjegy- j arcvonal megnyitását követeli. Minden 
zekével együtt küldjék be a . erőfeszítésnek e cél érdekében keli 

Mezőgazdasági osztály megtörténnie. A jövőben az angoloknak, 
Méhészeti alosztályok központja az amerikaiaknak e.> a Szovjetnek 
címére Nagybecskerekre, Itt ki- egyforma felelőssege egyforma aldo- 
állitjuk a tágsági könyvecskéket, htokat kell vaséin,ok, egyforma fel- 
Ha ezzel a munkával elkészülünk, fdaujkkal Az angol amer,ka, kozve- 
akkor 1944 .március első felében SS

| Magától értődőnek keli tekinteni az 
olyan áldozatokat, amilyeneket a Szov­
jet hozott. A Churchill-kormánynak 

“e nyomban „erősítést“ kell kapnia a 
miíhkásmozgalombói származó fasisz- 
taelienes erők révén.

Londonból jelentik: Pollit, az ang- 
| liai kommunista párt főtitkára a Daily

DMKSz
• rat.

megválasztjuk a Központi tiszti­
karát és a választmányt. Az ösz- 
szes vidéki méhész elnökök fogják 
ez utóbbiakat megválasztani, 
maguk is választhatók lesznek.

Amint ez megtörténik, akkor a 
többi hátralevő problémákat is 
tárgyaljuk.

Akik hozzánk a Méhészeti Szak 
osztályba beiratkoztak azok a jö­
vőben a községük méhészeti al­
osztályába tartoznak, amennyiben 
ilyen létezik náluk.

A bánáti méhész ügyeket a 
DMKSz elnöke által kinevezett 
személyek ideiglenesen irányítják 
és pedig elnök Szmieskó János 
Becskerek, alelnök Selmeczy Já­
nos Magyarcsernye, titkár Pa- 
lásthy Antal Becskerek. Választ­
mányi tagok Becskerekről: Sántha 
Sándor, Zsilka György, Kopasz 
István, Patay János és Révész 
Vincze. Vidékről : Gombos Antal

mt——mmm»*

„A kis államok szerepe 
a háború után

London, jan. 4.
A „New Europe Cirkle“, egy, a 

napi kérdések megvitatására alakult 
társaság vitaestet rendezett, amelynek 
során Egli doktor, a „Neue Züricher 
Zeitung“ londoni levelezője és dr. 
Kings!ey Martin, a „New Statesman 
and Nation“ citnü hetilap kiadója „A 
kis államok szerepéről a háború után 
Európában“ tartott előadást.

Dr. Egli hangoztatta, a kis államok 
létjogosultságát és a nagyhatalmakkal 
való együttműködést a következő el­
vek megvalósulásától tette függővé: 
a kisebbségi kérdés megoldása; a 
környezet társadalmi feltételeihez való 
alkalmazkodás; egyenjogúság a nyers­
anyagok felhasználása terén és a nyers­
anyagforrások megnyitása az összes 
állam számára. Dr. Kiugsley Martin 
azt az álláspontot képviselte, hogy az 
Atlantic Chartának az összes állam 
szuverénitására vonatkozó elve aligha 
valósítható meg. Martin kijelentette, 
hogy szuverén államnak csak olyan 
országot lehet elismerni, amely meg 
tudja védeni saját határait. Martin 
véleménye szerint a kis államok egyéni 
élete, elsősorban kulturális és civilizá 
dós szempontból nemcsak jogos, ha­
nem értékes i?, látjuk azonban, csak 
akkor biztosítható, ha a négy nagy­
hatalomra
Egyesült Államokra, Oroszországra és 
Kínára támaszkodnak és együttműköd­
nek velük.

Felsőmuzslya, Deli András Tor. 
Vásárhely, Zaháriás Aladár Ka­
nak, Kelemen János Aracs, Szőke 
Imre Száján és Árpádffy Antal

*$r

terri szavait és erőt vett rajtam az ezelőtt elindult, a lépcső első fő­
sz elfogultság, szinte belső izga- káról, mikor belső munkatársa lett 
Iq-rn, mely olyankor lesz úrrá raj- egy napilapnak. ..isten- veled Din­
iünk, amikor ösztönszerüleg meg- sza“ mondotta búcsú záskor és én 
érezzük, hogy egy kiváltságos mindig a viszontlátás reményé- 
egyéniséggel állunk szemben, csak ben feleltem . Viszontlátásra Lajos 
hallgatjuk őt és még egy kérdés- Bátyám.“
sei sem merjük félbeszakítani, • A kripta rozsdásodó kerítése

Nagy-Britanniára, az

—rt.—



rendelet egyik pontja szerint pe­
dig, ha az alapítvány kamatait öt 
egymást követő évben nem 
ki, a 31 és félmillió svéd 
nát kitevő hagyaték visszaszáll az 
örökösökre. Ha tehát a háború 
még 1944-ben is tart, a tudomá­
nyos világot érzékeny csapás éri : 
— megszűnik a Nobel-dij.
SEGÍTSED magyar véreidet

Támogasd szövetkezeti moz­
galmunk. t.

— A por fokozza a gyümölcs­
termést. Németország egyes vidékein 
azt az érdekes megfigyelést tették, 
hogy az országúti forgalom és a gyü­
mölcstermés között bizonyos össze­
függés állhat fenn. Megállapították 
ugyanis, hogy az országutakat szegé­
lyező gyümölcsfát különösen jó ter­
mést hoznak. Ebből arra következtet­
nek, hogy az ut pora, amely ellepi a 
fákat, védelmet jelent a gyümölcsnek 
a hideg és kártevő férgek ellen. Az 
is lehet azonban, hogy nem annyira 
a por, mint inkább a gépkocsik ki­
pufogóiból eredő gázok védik meg 
ezektől a gyümölcsfákat. Annyi min­
denesetre bizonyos, hogy lényeges 
különbségek mutatkoznak az utmenti 
és a gyümölcsösekben álló fák ter­
mése között.

Ä Duce tagságának és kiszabadi- 
fásának' resénses ISrlénele

A Palazzo Veneziálól a Gran Sassóig
IRTA : LUIGI B. NERVETTÖ

HÍREK adják
koro-

man, megkezdték odabent a fagga 
tást.

— Ne féjetek, nem bántunk sen­
kit sem — kezdte Skorzeny Ottó. 
— Mondjátok meg, hol tartják fog 
va a Dúcét ?

— Nem tudom ■— dadogta az 
öregember. — Nem láttam.

— Nem is hallottál semmit ?

lan, mag»
Kat. B Jéz. sz. neve 
Prot. Ábel

Ws&map2 Skorzeny Ottó első vállal 
kozása

A szeptember 10-éré virradó éj- 
nakban, a vezetőjük Skorzeny 
tengeren Santa Maddalena felé,
Négy német tengerész ült a csó­
nakban, a vezetőjük Szkorzenv 

: Ottó SS-rohamvezető volt, akinek 
i nevét kérőbb a Gran Sasson le- 
I játzódott események tették világ- 
j szerte ismertté. A kora esti órák- 
! bán indultak egy északabbra fek- 
i vő kikötőből, egész éjjel futottak, 
könnyű, de gyorsjáratú jármüvük, 
kel a meglehetősen nyugtalan ten 
geren. Útközben két Ízben is fény- ...
szórók sugárkévéinek középpont- semmit, hiszen nem is tudhatsz, 
jába kerültek, ilyenkor leállitot- A német tengerészek felé for­
ték a motort, lefeküdtek csónak- j dúlt és megmagyarázta a helyze­
tük fenekére és tiz percig, negyed- , tét :
óra hosszat dobáltatták magukat aj ■.— Azt tudjuk, hogy voltak itt 
hullámokkal. Ez volt a legvakme- katonák, valakit őriztek az egyik 
rőbb vállalkozás mindazok közül, tengerparti villában, de azt nein 
amelyek Mussolini kiszabaditásá- j tudhatjuk biztosan, hogy kit, mert 
ra szerveződtek, j nem láttuk. Beszélték, hogy a

I i Hajnaltájban érték el a szigetet. : Dúcét rejtegették, de inkább csa,< 
4: óvatosan partraszálltak, mdtotro- az asszonynép eszélfce és látni 

sukat is nartravonatattak és elrej- nenl látta senk
Ma a Salvator (Schwarz) gyógy- tették a bokrok között. Felállitot- j Skorzeny a gyerekhez fordult,

Göringgasse " (Fa ucei) ; ták a rádiókészüléküket és a bök- látta, hogy tőle könnyebben kap­
rok közt meghúzódva, figyelték a

Hétfő Kát. Genovéva 
Prot. Aipár3

Kedd Kát. Titusz 
Prot Leona4

Szerda Kát. Teleszfor 
Prot. Simon5

A nagyobbik gyerek bátran be­
leszólt a beszélgetésbe : .

— Már nincs itt a Duce. Elvit-
Csülörfök Kát. Vlikeresxt 

Prot. ¥i*keresst6
ték az este, hajóval.

Az öreg halász rémülten rákia­
bált a gyerekre :

— Fogd be a szád ! Nem tudsz

Péntek Kát. Lucián vt. 
Prot. Attila7
Kát. Szörény f 
Prot. Szörény

Szombat
8

Időjárási Enyhe csapadékos, 
január 1-én a nap kel 7*32 és nyug­
szik 16‘03, január 8-án 7-31 kei és 
16*10 órakor nyugszik. Hét perccel 
hosszabbak a nappalok. — üoidváf- 
losásek: Első negyed 2-án 21 óra 
4 perckor. Holdtölte 10-én 11 óra 9 
perckor. Utolsó negyed 18-án 16 óra 
32 perckor, öjhold 25-én 16 óra 24 
perckor. Teljes napfogyatkozás 25-én. 
Nálunk nem látható.

msmzm*'-

irmgTa^kötelességedeí!

Emeld fel szövetkezeti üzletrészedet 
a DMKSz nagybecskereki Szövetke­
zetét) erUTem esvári utca 15. sz. alatt).

szertár
iart éjjeli szolgálatot.

Délben fél egytől 2 óráig csal környéket. Égy órai várakozás
-Q2 ügyeletes gyógyszertár vao í után felkelt a nap, a teljes világi- — Az este, kevéssel naplemen-

többi ezen idő alatt j fásnál most már jobban áttekint- te. után nagy* hajó jött a part kő- j TÖBBEKNEK : LevelezéseiS-
j hették a szigetet és a parti vize- zelébe. Egy csónakot bocsátottak j nél, kérdéstevéseiknél kérjük, ir- 

'"T"'1'™, ! két. Skorzeny messzelátóval apró- le róla, arany gombos ruháju ten- ; ki mindig teljes nevüket és
A iminkásbiztositó ^ ügyeletes ra megnézett mindent a terepen ; gerészek szálltak partra belőle, címüket. Névtelen levelekre nem 

orvosa Becskerek (Nagybecskerek) meglepetve állapította meg, hogy egész biztosan tisztek voltak. Aki válaszolhatunk. Pénzbeküldések- 
eget»-z területére szomoaí este ü ■ katonát sehol sem lát, az egész szí- a iiazban volt, azt elvitték, sok kérjük, írják meg mindig S 
órától, hétfő reggel ^ 6 óráig de, get önzetlennek látszik. A tenger | tengerész között ment le a partra, csekk vagy postautalvány hátsó’ 
Szavm Evgertije lakik Mária le- feki fordult; itt sem volt semmi A katonák is mind utána mentek, : részén, hogy az összeget milyen 
rézia ucca 28. szám alatt látnivaló. Valahol; nagyon messze akik már régebben itt voltak, meg célra küldik be. Ha csak előfize-

’ egy füstoszlop emelkedett az ég a tengerészek is, akik csak tegnap tési dijat küldenek be, nem kell 
Magyarország nemzetközi kap- felé, arról sem lehetett megáilapí- jöttek. A csónak sokszor megfor- jrnj semmit, csak akkor, ha most 

»csolatai 1919—1938-ig. A Korvin tani, kereskedelmi vagy hadihajó- dúlt a hajó és a part között, amíg küldenek be először előfizetési 
Mátyás-Társaság kiadásában most tói számazik-e. A torepdórombo- valamennyien elmehettek, azután dijat, 
hagyta el a sajtót a Eodolfo Mos- lók eltűntek, a cirkáló, amelyről mindjárt búgni kezdett a gép, a j 
ca egyetemi tanár által összeáll!- az előző napon jelentést kaptak, hajó elment. Nincs már itt egy 
tott dokumentációs jellegű könyv, szintén nem volt látható. katona sem.
amelynek cirne magyarul ,,A ma­
gyar királyság kapcsolatai 1919
—1938-ig“‘.
•galmazási nyelven összeállított, 
ma már történeti értékkel bíró

hat felvilágosítást.
— Beszélj csak, mit láttál ?

^nyitva, a 
■bezár.

♦

ä magyar ipari és mező- 
gazdasági munkások 

biztosítása
Skorzeny átment embereivel a 

tengerparti villába, amelyet a gye­
rek mutatott meg nekik, 
sem találtak a házban, régi lakói

„Aki a házban volt, azt 
elvitték“

A négy német
Az eredeti fo- Senkit

Az Országos Társadalombiztosító
és még nem tértek vissza. Egyetlen Iatézet (QTI) hatáskörébe cső ipari 

sor Írást, semmiféle jelet nem ta- I munkások 1941. évi hivatalos adatok 
láttak a szobában, mégis egészen | szerint 110 millió pengős különféle 
biztosan érezték, hogy a Duce j szolgálatban részesültek több mint 

zelitették az első lakóházat, amely ott volt és onnan vitték el az este. ; egymillió főt kitevő tömegükkel, 
előző és követő magyar vonaino nek ajtaját éppen akkor nyitotta Hogy hova vittek c Skorzeny Otto farka van í ozat osságban vonulnak 
zásu nemzetközi eseményeket, ^ egy öreg 0]asz halász, vagy I emberei nem is sejthették. Vissza- föl itt a betegségi, baleseti, rokkant- 
Magyarországnak- a Nemzetek Sző gazdaember. Betuszkolták a házba.. I tértek a tengerpartra, ott elrejtett sági, öregségi ágazatok segélyezései 
vétségével kapcsolatos viszonyát, a ^gy szobában még egy öreg- | rádiókészülékükhöz és azonnal je- táppénz, gyógyszer, kórházi ápolás, 
■eljárásait, a külföldi államokkal assZrM>yt találtak, meg két gyere- | lentést adtak le a római német hir szülészeti segély stb. formájában, 
létesített szerződéseit és megjegy- ket. Egv tengerész kint maradt az ‘ szerzőközpontnak. Ehhez járul még a legutóbb beveze-
;zéseit stb- ? ajtó előtt, őrt állni, a többiek, hár- ! (Folytatjuk). ||ett ívemet»®;PO^ék o0 mil-

újkor, hadviselés legpusztítóbb i , mezogszdasagi muakjsaá szoc«l,s
anyagát, a nitroglicerint, illetve ' ványt csinált abból a célból, hogy | tétbe. A hagyaték kamatait elő- ! i,!í°ÜT Htíuk" hoifv" 800.000 főnví 
a dinamitot Nobel Alfréd-Bemard ennek kamatait évenként szét- j szőr 1901-ben osztották szét. Az ; Sreöséiíi és^’ félannyi baleket biztosi­
svéd vegyész találta fel. Az ő ta- osszák azok között, akik — saját- | évek sora alatt száznyolcvan *U" i 0tt részére 7 2 mUlió pengős szol- 
lálmánya a füstnélküli lqpor .is-, kezűleg irt rendelkezésé szerint dós, közéleti egyén, kutató, író 
Ezek a találmányok nagy vagyon — „az elmúlt években az emberi­
hoz- juttatták. Amikor ágyuöntő ségnek a legnagyobb szolgálatot 
gyárától megvált .előrehaladott tették“ és akik „a népek állandó 
korában megírta végrendeletét és testvériségét, az állandó fegyver 
a halált. és a rombolást szolgáló kezések megszüntetését, a béke- 
találmányaival szerzett vagyonát mozgalmak népszerűsítését“ leg- 
.vissza akarta adni az emberiség- inkább előmozdították. Nobel, aki 
nek, hogy a tudományt, a hala- Stockholmban született, 
dást, az irodalmi fejlődést és kü- ' országban élt, majd 
Ionosén a béke gondolatát szol- országban és Olaszországban dol- 
gálja. 1895 november 27-én kelt gozott, San Remóban halt meg. 
végrendeletében 31 és fél millió Végrendeletét megelőzőleg Páris- 
svéd korona vagyonából alapit- bán irta meg és ott is helyezte le-

akik-
( nek fegvverzi

jegyzőkönyvek, hivatalos szerző- kézigránátból 
dések stb. sorozatait tartalmazó

állott, Skorzeny 
Ottó vezetésével megindult a szi- 

nagyterjedelmű kötet felöleli a t-ria belseje felé. óvatosan megkö-
noni békeszerződés aláírását meg-

A ., . ,í. .. . gálíalás jutott. Ebbe a számba már
részesüli a tekintélyes összeget beleéríjük a közel 80.000 főnyi öreg-
kitevő nagy kitüntetésben Utc1- i ségi járadékot és a mezőgazdaság 
jára 1937-ben adták ki a Nobel- f£sxtikarához tartozó gazdatiszteket 
dijakat. Az egyik dijat egy ma- A külömbség szembetűnő és 
gyár tudós dr. Szentgyörgyi A1" \ elgondolkoztató. Sok itt még a 
bért nyerte el élettani kutatásai tennivaló, egyrészt uj biztosítási 
megjutalmazásául. A magyar tu- ágazat a betegség elleni biztosítás 
dósnak először sikerült a C-vita- megvalósítása révén, másrészt mil- 
minf előállítania és munkálkodás ]íó és millió mezőgazdasági dolgozó 
sát az egész világ tudományos kö- bekapcsolása utján. Ezek az 5 hol- 
reiben jól ismerték. 1939-ben a üig terjedő törpebirtokosok. Az 
háborús viszonyok miatt már nem ONCs A évi 100 milliós támogatása 
adták ki a Nobel-dij át. A vég- billenti helyre itt a mérleget.

Orosz-'
Francia-
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Poimtí haldokliknépi munkákban. Többé már nern 
egyénekről volt szó hanem magának 
az egyetemes népi lelkűiéinek jelent­
kezésé™. És most már e lelküietet 
vet:ük vizsgálat alá.

Egyszere lehetősége nyílt annak, 
hogy népi szellemiségünk egész er­
kölcsi és értékállományát áttekint­
hessük. És ez fontosabb mintha egy­
ket úgynevezett ősíehetség jelentke­
zett volna, jelentkezett ahhoz hasonló 
is. Mi azonban az őstehetség kérdés­
ben azon az állásponton vagyunk, 
hogy az őstehetséget fel kell karolni, 
segíteni a kellő műveltség megszerzé­
sére, mert enélkül, a tehetség — és 
csak, tehetség van és nem őstehetség 
holt anyag csak, szárnyak nélkül. Az 
alább bemutatandó munkák tehát ki­
zárólag mint a népi zellemiség meg­
nyilatkozásai kerülnek bemutatásra és 
nem, mint tehetségek!

És pedig azok a munkák, amelyek 
egy-egy döntő lelki tartalom egész 
meghatározó jelentőségét tárják föl. A 
szerzőknél csak a név kezdőbetűit 
adjuk.

Első versünk a magyar otthon, a 
kicsi* magyar otthon egész bensőges 
lelküietét feltárja. Az imában lélegző, 
munkás hazaszeretetben és kölcsönös, 
egymásért esdő szeretettel élő család­
tagok elválaszhatatlan egységét tük­
rözi szi: bői jött őszinteséggel. Ez, a 
szétszakithatatian magyar családiasság 
és á szülő ház örök emberi tartalmát 
tükröző vers, a népi lélek őstiszta­
ságát, kulturális fogékonyságát és meg 
ingathatatlan emberi rendjét hirdeti.

(Szerdán folytatjuk)

IRODALOM Velence, jan. 4.
Sir Dudlev Pound, az angol hadi* 

flotta volt főparancsnoka, akit nemré­
giben megrongált egészségi állapota 
miatt Cunningham tengernagy váltott 
le, a halállal vívódik. Egészségi álla­
pota az utóbbi napokban teljesen le­
romlott és életbenmaradására alig van 
remény.

Revatvezető: KRISTÁLY ISTVÁN, a BMKSz írói szakosztályának elnöke
e-■iei

A nép válaszol s e •

A magyar közösségi élet tiszta esz­
ményeinek és az abból fakadó alkotó 
szellemiségnek kívántunk módot adni 
a megnyilatkozásra akkor, mikor fel­
kértük a „Torontálit, legyen segítsé­
gére a bánáti Íróknak, hogy munkás­
ságukkal közösségünk elé léphesse­
nek. A „Torontál“ e kérés előtt is 
megnyitotta kapuit minden érdemes 
munka előtt. Amikor azonban közös­
ségünk életkerete a BMKSz-ben a meg- 

" szervezettség állapotába érkezett el, a 
fejlődés érdeke törvényszerűen vetette 
fel a kívánalmat, hogy szellemi téren 
is meginduljon az erők számbavétele 
és azok fejlődésének biztosítása. j\ 
BMKSz nagyvonalú elgondolása, — 
közösségünk mindenirányu szerves 
együttmunkálkodása a magyar köz­
jóért, — újabb fejezettel bővült abban 
az elhatározásában, hogy az irodalmi 
és tudományos élet fellendítése érde- 

. kében megalakítja irodalmi szakosztá­
lyát. E határozat alkalmával egy iro 
daími folyóirat alapítására is megtör­
tént minden szükséges lépés. A há 
borús nehézségek miatt a folyóirat 
még nem öíthetet testet, annak dacára, 
hogy az szellemiekben már készen 
állott és ma is felkészülten várja a 
megvalósulás annyira jelentőségteljes 
pillanatát. Hogy szellemi életünkben a 
lélek inditó, megerősítő és jövőtalapozó 
munkája a közösség érdekétől atha- 
tottan szerves egységben nyilatkoz­
hasson meg, az együttmunkálkodás 
érdekében fordultunk a „Torontál“- 

■ hoz, segítsen bennünket a nyilvános- 
' ság elé. A „Torontál“ habozás nélkül 

mellénk állott és lapjain nagy áldozat- 
készséggel irodalmi rovatott engedé­
lyezett. A munka elindulhatott.

A zászlóbontás után drámai vára­
kozási idő következeit. A munka­
társak, egy irói egyéniségükben már 
meghatározott jelentőségű kis cso­
portja, készen állott a munkában való 
együttműködésre. A közösség érdeke 
azonban nem támaszkodhatott csak e 
csoport művészi és szellemi értékeire. 
Mert a feladat az egyetemes szellemi 
színvonal kialakítása.

Egy dolgozó értelmiség jelentke­
zése, aki a magasabb irodalmi kifeje­
ződés síkján nemcsak művészeti érte­
lemben hasson, hanem szakszerűsége 
teljes latbavetésével közösségi életünk 
minden ágában útmutató, színvonal­
emelő, élettöbbletet alakitó erő legyen, 
vagyis hogy az értelmi ég mai kor­
szerű feladatát töltse be, annak egész 
népi szociális elkötelezettségében.

Népközösségünk mai jellege első­
sorban nem a hatalomgyakorlás, ha~ 

a közösség egységének belső 
erőgyűjtése égy átfogó, megerősítő, 
értéktartalmi szellemi mozgalomban. 
Amelyre több szempontból van szük­
ség: 1) nemzeti művelődésünk 25 év j 
alatt elvesztett értékeinek pótlása; 2) 
mert nem rendelkezünk á szellemi, 
művelődés megfelelő intézményeivel;- 
3) mert kellenek az irányitó tekinté-í 
lyek; 4) mert a szakmunka alkotó,! 
építő értékmérője elengedhetetlen; 5) 
mert az értékes közmunkálkodás a 
közélet egészséges élesztője; 6) mert 
az értékkiválasztódásnak és igy a he­
lyes haladásnak ez az útja; 7) mert 
az alkotó munka példája nélkül nincs 
életerős munkaközösség és 8) nincs 
időnk egy pillanat sem, amit elveszt­
hetnénk! Mindebből világos, hogy 
nekünk egy nagy népnevelő szellemi 
munkaközösségre van szükségünk. Ez 
határozza meg azt, hogy nem egyé­

nekre és csoportokra építünk, hanem 
a közösség minden alkotó tagjára, ki­
vétel nélkül!

Jól i merjük értékeinket és ezért 
biz'unk és bízunk. Az is bizonyos, 
hogy kezdeményezésünk uj. Tudjuk 
ennek kezdeti nehézségeit is. De ké­
rünk mindenkit, a keret egyszerűsége 
ne befolyásolja kedvüket. A feladat a 
helytállás kultúránkért! Annak elhiva 
toítságáért. Orvosaink a népegészség­
ügyet szolgálják, ügyvédeink az igaz­
ságot, mérnökeink a magyar otthon- 
épiíért, papjaink az igazibb kérész 
fényi lelküietet, tanáraink az ifjúságot 
és a magasabb művelődési színvona­
lat, tanítóink a mélyebb, alkotóbb, 
közvetlenebb népművelődéit, művé­
szeink a lélek tisztultabb, igérőbb 
bensőségrt és mind, együtt a lélek és 
tudományosság Széchenyi megálmodta 
müveit magyarságát, akik újabb és 
újabb ezerévekbe lehelik be a magyar 
kuMura történelmi, sajátos, halhafatlan 
értékeit. Ebben a szolgálatban nem 
lehet véleménykülönbség közöttünk!

A várakozás oly döntő idején ma 
már messze tűi vagyunk. Az együtt- 
mur káikodás kerete megérő ődőben 
van és az, valóban széles alapú. Ez 
az alap építő elgondolásban valóban 
egységes: nemzeti és keresztény. Ez- 
3z egység bizonyos. És már olyan 
tény, hogy már magának e bizonyos­
ságnak mrgszerzése is megindult 
mun ánk folytatását sürgeti. Szellemi 
életünk tehát ingadozásmentesen egye­
nesen fejlődhetik. Széthúzó erők nin­
csenek és nem is jelentkeztek! Köz­
szellemünk egészséges. Ennek a tu­
data lemérhetetlenül nagy.

És a nép?.. Vájjon a nép felfi­
gyelt-e sorsdöntő mozgalmunkra? 
Érez-e közösséget vele? Magáének 
vallja-e ezt? végeredményben ez dönti 
el mozgalmunk értéket. A népi tudat 
azonos-e kultúránk benső erkölcsi 
állományával és igy követi-e értemi- 
ségünk útmutatását? Az erre való fele­
let dönti el, hogy nemzetszervezetünk 
élő test-e? Azt hisszük, hogy mi va­
gyunk az elsők, akik ezt a kérdést 
ilyen meghatározott alakban feltesszük. 
És a leletet is megadjuk.

Nem feltevésekben, hanem a nép 
által nyujtotx tényekben. Zászlóbontá­
sunk után meglepő volt a visszhang 
népünk részéről. Kezdetben csak öröm­
teli, biztató jeleknek vettük népünk 
nagyszámban érkező munkáit. Mikor 
aztán e munkát szüntelenül jöttek cí­
münkre, az egyes munkák egyéni elhi 
rágásaival, egy nagy és általános és 
döntően, egységes magyar állásfogla­
lást láttunk megnyilatkozni az érkező

Nyilttér
(Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállai 

felelősséget a szerkesztőség).

Nyilatkozat
Miután feleségem, szül. Lesíyánskí 

Anna minden ok nélkül elhagyta a 
házamat. Ezúton figyelmeztetek min­
denkit, ho^y semmiféle cselekedeté­
ért nem vállalok felelősséget és eset­
leges tartozásait ki nem fizetem.
. Becskerek, 1943 december 30.

Leopold József 
mészáros és hentes, 

Horthy Miklós utca 9.3
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12 HF Sendling

daráló vagy kisebb villanytelep hajtására
Pavfovics Zsiva, IVasarykova 22. sz*

Hédié műsor
Budapest I. állandó hétköznapi 

müsorszámaiHirdetmény 6 00 „Üzen az otthon“. A Vöröskereszt 
Az Élelmezési központ és Ellenőrző bajtárs rádió, zolg-üata.— 6.25 Ébresztő, 

hivatal 2837 sz. rendelete alapján a Torna. — 6.45 Reggeli zene. — 7.00 Hírek, 
napi kenyér vagy liszt szelvény napi,
350 gram kenyérre vagy 250 gram Délelőtti muzsika. — 10 00 Hírek. 11.10 
lisztre jogosít. (7.5 kg liszt havonta) Nemzetközi vizjelző szolgálat. — 12.00

A havi griz szelvényekre 1944 jan. Fohász. Himnusf — 12.40 Hirek. — .
1 t/tiTpyripp i ok fjrará iár Honveaemk üzennek. A Vo oskereszt baj­tól kezdve 125 gram g íz jár. társi rádioszolgálata — 2.30 Hírek. Mü-

Ezen rendelkezéssel az 1943 julius sorismertetés. — 4.45 Időjelzés Hirek.— 
30-án 2997 sz. alatt kiadott liszt- és '6.50 Hirek. — 9.40 Hirek. — 1145 Hirek. 
kenyérszelvények amelyek 275 gram 
lisztre szóltak — érvényüket vesztik.]

Hoizner,
városi élelmezési hivatal főnöke

SZERDA, JANUÁR 5. 
Budapest I.

10.15 A S.ékesfövárosi Tüzoltózeuekar.
— 11.15 Budapesti Szalónzenekar. — 11.40 
„Az anya*. Som.ay Károly elbeszélése.— 
12.10 Rendőrzenekar. — 2 GO Zenekari mu­
zsika. — 3.05 A Mária Terézia 1. honvéd 
gyalogezred zenekara. — 3.30 A virágok*

i népdalainkban. üaal István dr elöadasa.
; — 4.20 Muzsikáló zenei lexikon. —
A lira éli Petiarca. — 5.20 Az O.lay- 
tánczenekar játszik a Bristol szállóból-* 

í — 7.00 a rádió hangversenydobogóján.
— 8.U5 „Hogyan ütött Mimóza kilencet?“ 
Felolvasás. — 8 35 be szó, se beszéd — 
muzsika. — 10.40 Ki mit szeiet?

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 6. 
Budapest I.

8.00 Szózat. Keggeli zene. — 8.45 Hi­
rek. — ti 00 Egyházi ének és szentbeszéd! 
a főutcai Szent Flórián görögkatohkus 
magyar plebánmiemplomboi. — 10 00 Egy­
házi ének és szentoeszéd a ferenciendi 
plébániatemplomból. — 11.15 Evangélikus 
istentisztelet a Deáktéri templomból. — 
I2.c0 A Székesfővárosi Zenekar. — 2.00 
Művészi emezek. — 3.00 Háborús nehéz­
sége« leküzdése a tehenek takarmányo­
zásában. — 3 25 Magyar nóták. — 4.10 
Müveitek iskolája. — 4.30 Szalonzenekart 
muzsika. — 4.5o Hitek. — 5.00 Olasz film­
muzsika. — 5 30 Az Operaház előadásá­
nak ismertetése. — 5 35 Az Opeiaház 
előadásának közvetítése. — Az 1. íeiv. után 
Hírek. — A 11. feiv. után Köröndi taplósok, 
Gáspár Gyula előadása. — 9 00 Minden-- 
bői egy keveset. — ti.40 Hirek. — 10.40 
Tánczene. — 11.45 Hirek.

A szerkesztésért és kiadásért feleli- 
özvegy dr. Mara Jenőné 

Uri (Herren) ucca 7. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 1 j 

Becskerek (Nagybecskerek) 
Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.

VESZEK:
Jókarban levő női varrógépet, több 
asztalt és széket, zsirosbödönt, 

réz- vagy vasü töt.
Cim a kiadóhivatalban.

5.00-

2

KERESEK egyedülálló, megbízható 
asszonyt 5

líZTlZetŐlilBL
aki a házvezetés minden ágában jártas. 

Cim a kiadóhivatalban.
nem

„Gy©sigrySka!árísÉfii Az 1943 december 22-re kitűzött és elmaradt előadást 
1944 január 5-én szerdán este 7 órai kezdettel 
tartják meg a Városi színházban. Az e napra kiváltott
2. sz. sárga jegyek ezen előadásra érvényesek

Füszerüzletberendezést
felszereléssel megvételre keres

i
a DMKSz Beszerzési és Fogyasztási Szövetkezete k. f. 

Nagykikinda. 1380
fi

Kiadótulajdonos\ „Glóbus1 ‘ könyvnyomda Becskerek (Nagybecskerek, Sepp Kraft (Zápolya) ucca 3.


